
物理学院工作简报

主办：物理学院

2024年3月31日<第1期>

本期要目

学院动态 ----- 3

物理学院召开 2023 年度全院总结大会及 2024 年迎新联欢会 -----3

物理学院召开班主任工作会议 -----3

物理学院召开新学期工作布置会 -----4

物理学院举行 2023 年度新晋副高级专业技术职务聘任仪式 -----4

物理学院顺利完成 2024 年国家自然科学基金申报工作 -----4

物理学院举行 2024 年度“全民反诈 全民学法”专题讲座 -----5

党史学习教育及党建工作 ----- 5

核工系研究生支部与清华大国核心实践支队开展交流活动 -----5

物理学院研究生党支部开展“运动强体魄，奋进新征程”主题党日活动 -----6

学科建设及特色成果 ----- 6

物理学院举行四川大学高等教育教学改革项目工程（第十期）研究项目中期检查交流会 -----6

学生工作 ----- 7

川大-清华天格学生团队完成地面标定实验 -----7

物理学院顺利举办“助力考研”学风建设活动 -----7

学院顺利举办 2024 届毕业生就业技能提升讲座 -----7

物理学院成功举办防范新型电信网络诈骗相关知识讲座 -----8

学院动态

物理学院召开 2023 年度全院总结大会及 2024 年迎新联欢会

2023 年 12 月 28 日下午，四川大学物理学院在望江校区举行了“2023 年度物理学院全院教师总结大会及 2024 年迎新联欢会”。

会上，党委书记严成辉总结了学院 2023 年度党建工作，并指出在新的一年学院党建工作的重点及要求。院长张红教授全面总结了学院 2023 年度事业发展情况，并突出介绍了学院在人才培养、教学科研、师资队伍建设和学科及平台建设以及国际合作及交流等工作中取得的亮点及今后努力的方向，并为四川大学物理学院 2023 年度考核优秀以及师德优秀的教师颁发了奖励证书。

下午 4 点，“四川大学物理学院 2024 年迎新联欢会”正式开始。联欢会演唱的过程中进行了现场抽奖，将联欢会气氛推向高潮。下午 5:40 分联欢会成功闭幕，四川大学物理学院教职工一起欢度新年、共享欢乐。

物理学院召开班主任工作会议

为全面落实立德树人根本任务，完善班主任队伍建设，提升班主任的育人能力及对学生选课的指导，2023 年 12 月 19 日下午，四川大学物理学院在物理馆 103 会议室召开部分班级班主任工作会议。物理学院院长张红、教学副院长周荣、部分班主任老师及教务办老师参加了会议。

学院教学副院长周荣首先对班主任工作做了总结并详细讲解了学生选课要求，希望班主任老师加强学生的学业指导、特别是近期对学生选课指导学院院长张红强调班主任要进一步加强与学生的交流，更多的了解班上同学在学习专业学习中遇到的困难，努力成为学生的良师益友，增进师生之间的感情，助推班主任工作顺利进行。

物理学院召开新学期工作布置会

开学伊始，四川大学物理学院召开全院教职员新学期工作布置大会。会上，学院党委书记严成辉强调要全面贯彻落实学校会议精神，坚持立德树人根本任务，在新学期做好党建工作、推进事业发展。

学院院长张红就新学期工作作了部署，她强调全体教职员要以新的姿态投入新学期工作中，新学期学院有新的目标任务和要求，希望全院教职员勇于创新，力争取得高水平的教学科研成果，为学院学科发展作出应有贡献。

物理学院举行 2023 年度新晋副高级专业技术职务聘任仪式

3月8日下午，四川大学物理学院举行2023年度新晋副高级专业技术职务聘任仪式。学校副校长游劲松，物理学院党委书记严成辉、院长张红、学院领导班子成员以及全院教职员、2023年度新晋副高级专业技术职务教师参加会议。会议由张红院长主持。

会上，院长张红教授宣读学校聘任决定，并介绍了学院新晋升副高职称董春美、牟茂霖两位老师的突出成绩。四川大学副校长游劲松教授为2023年度学院新晋副高级专业技术职务的教师董春美、牟茂霖颁发聘书。游校长向新晋副高级专业技术职务的老师们表示祝贺，鼓励老师们潜心教学科研，面向国家战略需求，努力做出更好的成绩。学院党政办主任董春美作为代表发言，她表示今后会更加努力工作，为学院党建工作及学科发展贡献更大力量。

学院党委书记严成辉鼓励学院新晋升老师努力工作，力争为学院发展做出更大贡献。随后严书记组织了学院的政治学习。

物理学院顺利完成 2024 年国家自然科学基金申报工作

2024年3月8日至3月15日，四川大学物理学院组织专家对全院教师申报的2024年度国家自然科学基金申请书进行多次指导，学

院院长张红教授、副院长李志强教授、物理系郑汉青教授、胡逊祥教授、贺言教授、白春林教授、王俊峰教授、齐建起教授、微电子系马瑶副教授、办公室汪雁南博士等，对学院所有申请书进行了分类指导及形式审核。

物理学院举行 2024 年度“全民反诈 全民学法”专题讲座

3月22日，物理学院2024年度“全民反诈 全民学法”专题讲座在望江校区物理馆323会议室举行。学院领导班子成员、教师和学生听取了讲座。主讲人是成都市公安局武侯区分局望江路派出所四级警长黄敬武。

会上，黄警长首先播放了公安机关抓捕和审讯诈骗人员时的视频，让师生充分了解诈骗人员怎样利用人们的心理实施诈骗的方法和手段，以及可能造成的严重后果。最后，黄警官就“预防电信诈骗及高校普法小知识”进行了详细讲解。

党史学习教育及党建工作

核工系研究生支部与清华大国核心实践支队开展交流活动

2024年1月25日下午，四川大学物理学院核工系研究生党支部与清华大学大国核心实践支队联合开展交流活动，双方就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的经验和做法进行交流，并在促进核、工物等领域的发展与创新等方面加深了了解。在座同学自由讨论交流，现场气氛活跃，收获颇多。活动结束后，双方表示希望继续保持联系，今后开展更多的合作和交流。两个支部的党员一同参观了四川大学博物馆并合影留念，交流活动圆满结束。本次支部共建学习，帮助双方建立了基层党组织的沟通渠道，也让物理学院的学子领略到了清华大学党支部优秀的党建作风及一流的科研水平。支部成员表示，

在今后的学习工作中，将坚持用党的创新理论凝心铸魂，为继续前行树立明确目标、凝聚磅礴力量。

物理学院研究生党支部开展“运动强体魄，奋进新征程”主题党日活动

为了引导广大学生党员积极参与体育锻炼，增强身体素质，促进身心健康发展，迎接新的学习科研征程，原子与分子物理研究所研究生第一党支部党员于2024年3月15日下午在学校望江体育馆开展“运动强体魄，奋进新征程”主题党日活动。通过此次主题党日活动，同学们深刻体会到，只有不断挑战自我、超越自我，才能走向更加美好的未来。同时，活动也充分展示了学生党员积极向上的精神风貌和强大的凝聚力，进一步增强了学生党支部的战斗力和战斗力。今后，学院将会举办更多这样的主题党日活动，激发学生党员的运动热情，培养他们的团队合作精神和顽强拼搏的意志品质，让每一位党员都能在运动中成长、在挑战中超越，为党的事业贡献青春力量。

学科建设及特色成果

物理学院举行四川大学高等教育教学改革项目工程（第十期）研究项目中期检查交流会

根据学校《关于开展四川大学高等教育教学改革项目工程（第十期）研究项目中期检查的通知》要求，我院于2024年3月15日在物理馆103会议室召开四川大学高等教育教学改革项目工程（第十期）研究项目中期检查交流会，项目负责人、全体督导老师等参加了会议。5位项目负责人依次对项目基本情况、项目执行情况、阶段性成果以及下一步工作计划等内容进行了介绍。与会老师就项目内容以及相关课程建设情况、教学情况进行了交流，督导老师对项目开展情况进行

了认真、仔细地点评，并提出了有针对性的建议。

学生工作

川大-清华天格学生团队完成地面标定实验

2024年1月9日至11日，清华大学天格团队来访四川大学物理学院，来访期间与四川大学物理学院党委书记严成辉、院长张红、川大天格计划指导教师、核工系实验室主任王忠海、以及四川大学天格团队成员进行见面及交流。

川大-清华天格学生团队在四川大学物理学院合作完成了GRID-11B载荷的地面标定实验，进行了GRID-11B载荷的温度-偏压、能量-道址、角度响应等地面标定实验。两校天格成员努力工作、配合默契，仅三天时间便顺利完成了地面标定实验。

物理学院顺利举办“助力考研”学风建设活动

2024年3月8日下午，物理学院在望江校区东三教117教室顺利举办了“助力考研”学风建设活动之英语学习提升指导活动。本次活动邀请到新东方教育的邱捷老师向物理学院2021级部分本科生提供具体的考研指导。物理学院2021级辅导员唐禹老师主持本次活动。邱老师主要从英语知识与运用、阅读理解、翻译以及写作四个方面提出了针对性建议，详细介绍了备考策略、技巧和常见错误，帮助同学们理清备考思路，掌握备考重点。

学院顺利举办2024届毕业生就业技能提升讲座

2024年3月14日下午，学院在望江校区基教楼C104举行毕业生就业技能提升指导讲座。讲座由具有长期就业指导经验的人力资源师邹燕老师主讲，大四年级辅导员谭立洁及部分有就业意向的本科生

参加此次线下讲座。邹燕老师通过简历撰写和面试攻略两个部分为同学们进行讲解，简历方面指导同学们如何写出 HR 青睐的好简历、如何体现自我优势，面试方面指导同学们抓住重点，寻找面试官评估人才标准，如何做出精彩的自我介绍等

物理学院成功举办防范新型电信网络诈骗相关知识讲座

2024 年 3 月 22 日下午，四川大学物理学院在江安校区综合楼 C 座 C407 教室举行了“防范新型电信网络诈骗相关知识讲座”。本次讲座我院特别邀请了成都市双流区航都派出所一级警长侯雷警官为同学们授课，物理学院 2023 级辅导员许元军老师、物理学院 2022 级、2023 级全体同学参加了此次活动。

侯警官简要介绍了目前主要的电信诈骗类型，讲解了盗号假装熟人借钱、网络兼职诈骗、杀猪盘诈骗等各种类型的电信诈骗典型案例，同时也组织观看了相关视频，说明了新型网络诈骗的陷阱之深，同时也讲解了遇到类似诈骗的心态调整和解决方法。最后，侯警官也对目前大学生可能遇到的其他安全问题进行讲解，如在校内外保管好贵重物品防止被偷盗；规范使用网络，不翻墙到外网浏览与我国社会、国情等背道而驰的信息，更不参与发言及传播不当言论，文明绿色上网。通过本次防范诈骗知识讲座，同学们提高了防盗防骗意识，增强了网络诈骗辨别能力，进一步推进了“平安校园”建设。

本期编辑：吴安琪

本期审核：陈笃海